

**Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования
детский морской центр Кировского района Санкт-Петербурга
«Юный моряк»**

**Директора ГБУ ДО детского
морского центра Кировского района
Санкт-Петербурга
«Юный моряк»
САУЛЯК
МИХАИЛ
ФЕДОРОВИЧ**

**ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД
за 2022-2023 учебный год**

Уважаемые родители, учащиеся, педагоги!

Представляем Вашему вниманию Публичный отчет директора Государственного бюджетного учреждения дополнительного образования детского морского центра Кировского района Санкт-Петербурга, в котором представлены результаты работы центра в 2022-2023 учебном году.

Представленный публичный отчет подготовлен на основе анализа учебно-воспитательной работы центра и содержит информацию об основных направлениях работы центра, иллюстрирует достигнутый уровень качества предоставляемых образовательных услуг, а также характеризует основные проблемы и перспективы развития центра.

Цель отчета- информировать родителей (законных представителей), общественность об основных результатах и проблемах развития центра в 2022-2023 учебном году, способствовать развитию партнерских отношений с образовательными учреждениями согласно договор сетевое взаимодействие.

1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ГБУ ДО ДЕТСКОГО МОРСКОГО ЦЕНТРА КИРОВСКОГО РАЙОНА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА «ЮНЫЙ МОРЯК»

Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования детский морской центр Кировского района Санкт-Петербурга "Юный моряк" является некоммерческой организацией- государственным образовательным учреждением дополнительного образования детей.

Юридический адрес:

198216, Санкт-Петербург, Ленинский проспект, дом 132, корпус 2, литер А,
E-mail KUM@kirov.spb.ru

Фактический адрес:

198216, Санкт-Петербург, Ленинский проспект, дом 132, корпус 2, литер А

Полное наименование: Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования детский морской центр Кировского района Санкт-Петербурга «Юный моряк».

Сокращенное наименование: ГБУ ДО детский морской центр Кировского района Санкт-Петербурга «Юный моряк».

Учредителем Образовательного учреждения является субъект Российской Федерации- город федерального значения Санкт-Петербург в лице исполнительного органа государственной власти Санкт-Петербурга –Комитет по образованию (далее-Комитет) и администрация Кировского района Санкт-Петербурга (далее –Администрация района). Место нахождения Комитета: 190000, Санкт-Петербург, пер. Антоненко, дом 8, литер А. Место нахождения Администрации района: 198095, Санкт-Петербург, проспект Стачек, дом 18., 417-69-11

Образовательное учреждение находится в ведении Администрации района и финансируется за счет средств бюджета Санкт-Петербурга.

Образовательное учреждение в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Гражданским кодексом РФ, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента РФ, постановлениями и распоряжениями Правительства РФ и Санкт-Петербурга, решениями вышестоящих органов, осуществляющих управление в области образования, настоящим Уставом.

Основной целью Образовательного учреждения является осуществление образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам.

Основным предметом деятельности Образовательного учреждения являются реализация общеобразовательных общеразвивающих программ дополнительного образования детей

различных направленностей, организация досуговой деятельности, организация работы с детскими общественными объединениями, организация методической деятельности (работы), направленной на оказание помощи педагогическим кадрам ОУ, педагогам дополнительного образования, повышение их профессионального мастерства.

Образовательное учреждение является юридическим лицом, обладает обособленным имуществом, имеет самостоятельный баланс и лицевой счет, открытый в установленном действующим законодательством порядке в финансовом органе Санкт-Петербурга, от своего имени приобретает и осуществляет имущественные и неимущественные права, несет обязанности, может быть истцом и ответчиком в суде. Образовательное учреждение ведет уставную финансово-хозяйственную деятельность с момента его государственной регистрации в соответствии с Законодательством Российской Федерации, направленную на осуществление образовательного процесса.

Образовательная деятельность осуществляется на основании лицензии Серия 78 ЛО2 № 0000863 от 20.03.2016 года, бессрочно, выдана: Правительство Санкт-Петербурга Комитет по образованию.

ГБУ ДО детский морской центр Кировского района Санкт-Петербурга «Юный моряк» имеет печать установленного образца с полным наименованием на русском языке, штамп и бланки со своими полными и сокращенными наименованиями и другие реквизиты, необходимые для осуществления своей деятельности.

Историческая справка: Образовательное учреждение было создано в 1983 году на основании Распоряжения Главного управления народного образования от 05.08.1983

№ 919, в соответствии с решением Исполнительного комитета Ленинградского городского Совета народных депутатов № 7/17 от 12.01.1981 г. и с 01 сентября 1983 года ведет образовательную деятельность.

Управление образовательным учреждением осуществляется в соответствии с действующим законодательством и Уставом. Управление Образовательным учреждением строится на принципах единоначалия и коллегиальности.

Единоличным исполнительным органом является руководитель Образовательного учреждения-директор.

Коллегиальными органами управления являются: Общее собрание работников Образовательного учреждения, Педагогический совет Образовательного учреждения.

Коллегиальные органы созданы и действуют в соответствии с Уставом Образовательного учреждения и Положение об органе, разработанным и утвержденным в установленном Уставом порядке.

ГБУ ДО детский морской центр Кировского района Санкт-Петербурга несет ответственность по своим обязательствам в пределах, установленных гражданским законодательством. Отношения между Учреждением и обучающимися, их родителями (законными представителями) регулируются в соответствии с Уставом учреждения, действующим законодательством и утвержденными локальными актами по Учреждению.

Имущественное обеспечение ОУ .В целях обеспечения образовательной деятельности за Образовательным учреждением на праве оперативного управления, согласно Свидетельства о государственной регистрации права за № 78 –АЖ 622992 от 14.06.2012 года, выданного Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Санкт-Петербургу, распоряжение Комитета по управлению городским имуществом Санкт-Петербурга № 1137-рк от 22.09.2006 предоставлено нежилое здание , общей площадью 1559 кв. м (подвал, 1-й,2-й и 3-й этажи) по адресу: г Санкт-Петербург, Ленинский проспект д.132, корпус 2, лит. А, кадастровый номер: 78:8403:0:22.

Также в постоянное (бессрочное) пользование Распоряжением Комитета по земельным ресурсам и землеустройству Санкт-Петербурга от 16.03.2009 № 816-рк выдано Свидетельство о государственной регистрации права на земельный участок общей площадью 4626 кв. м, кадастровый номер: 78:15:8403:10 по адресу: Санкт-Петербург, Ленинский проспект, д.132,

корп.2, лит.А.

Директор:

Сауляк Михаил Федорович
Приемные дни и часы директора

телефон 377-42-12
Вторник с 17.00 до 19.00
Четверг с 11 до 13 час.

2.ОСОБЕННОСТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА.

До начала учебного года было проведено заседание педагогического совета, где были намечены планы на 2022-2023 учебный год. Соответственно был издан приказ, в котором был утвержден список дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ и рабочих программ к ним, утвержден «Учебно- производственный план на 2022-2023 учебный год», План внутреннего контроля образовательной деятельности в центре, Расписание работы объединений на учебный год. Все это непосредственно было размещено на нашем сайте.

С начала учебного года и до окончания его был разработан график дежурства администрацией центра, срывов графика дежурств и особых замечаний к ответственным лицам не было.

В соответствии с санитарными требованиями был издан приказ о выполнении санитарно-эпидемиологических требований и сохранения рисков распространения заболеваний , составлен план профилактических мероприятий , график проведения ежедневных влажных уборок с применением моющих и дезинфицирующих средств с обработкой всех контактных поверхностей. Санузлы оборудованы антисептиками для обработки рук и электрическими сушилками для рук. В тамбуре 1-го этажа установлен аппарат с бесконтактным термометром для всех входящих и обработкой рук антисептическим раствором. В классах, где проходило обучение детей, размещены памятки о мерах профилактики, правилах личной гигиены.

Занятия детей второго года обучения начались 1 сентября, на первый год обучения был набор до 10 сентября и обучение детей начали проводить с 12 сентября. Всего в этом учебном году у нас были созданы 33 группы с общим количеством обучающихся 495 чел.;

1-й год обучения 18 групп- 273 обучающихся детей, 2-й год обучения -15 групп- 222 обучающихся детей.

По направленностям:

Социально-гуманитарная-18 групп, 267 чел., Юнга- 1 группа, Юный моряк -2 группы; Юный патриот- 15 групп.

Физкультурно- спортивная направленность-6 групп, 95 чел., Морское многоборье – 4 группы; Сильный, умелый, ловкий- 1 группа, Стрелковое дело – 1 группа.

Техническая направленность –4 группы,58 человек, Юный судомоделист-1 группа; Занимательное конструирование – 3 группы.

Художественная- 5 групп,75 человек, Морская изостудия – 3 группы; Изобразительные предметы- 2 группы.

В образовательных учреждениях № 269, 658, 221, МТА,493 по договорам о сетевой форме реализации образовательных программ дети занимались в 17 группах. Также согласно сетевого договора занимались на нашей базе учащиеся 539 образовательного учреждения -педагог – Фатеев Дмитрий.

В начале учебного года со всеми педагогами дополнительного образования было согласовано расписание занятий объединений, выданы журналы учета работы педагогов дополнительного образования, каждому педагогу были направлены рабочие программы дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ с календарно-тематическим планом,

календарным учебным графиком и общим расписанием работы объединений центра. Кроме этого, на сайте центра размещены все программы и учебные планы по каждому педагогу дополнительного образования и общее расписание занятий центра.

В декабре 2022 г и январе 2023 г., а также по итогам учебного года была проведена проверка журналов учета работы педагога дополнительного образования. В журналах по итогам проверки каждому педагогу были предписаны замечания, которые необходимо учесть при ведении журналов в следующем учебном году.

Нами ведется постоянная работа по внесению изменений в общеобразовательные общеразвивающие программы, связанные с обновлениями, дополнениями и изменениями нормативной базы на федеральном и региональном уровнях.

Перед началом учебного года нами было скорректировано 9 дополнительных общеобразовательных программ в соответствии с распоряжением Комитета по образованию СПб от 01.03.2017 г. № 617-р.

Работа с педагогами находится в центре внимания администрации центра. Учреждение укомплектовано педагогическими кадрами в полном объеме. В 2022- 2023 учебном году было принято на работу 3 педагога дополнительного образования по совместительству.

Уровень профессиональной компетентности педагогов:

Педагогические работники, имеющие высшую квалификационную категорию	3
Педагогические работники, имеющие первую квалификационную категорию	5
Педагогические работники, не имеющие квалификационной категории	16
Кандидат исторических наук	2
Отличник народного образования	1
Почетный работник общего образования Российской Федерации	1
Награжден знаком «За гуманизацию школы Санкт-Петербурга»	1

По состоянию на конец учебного года с учетом совместителей в нашем коллективе - 36 работников, штат полностью укомплектован педагогическими кадрами. Число педагогических работников составляет 24 с учетом совместителей. Среди них основные работники - 2, совместители - 22. В ГБУ ДО ДМЦ «Юный моряк» на сегодняшнее время отсутствуют вакантные ставки.

Одним из важнейших средств оценки и развития профессионализма педагогических работников является аттестация. Аттестация педагогических кадров- это комплексное оценивание уровня квалификации и педагогического профессионализма.

В соответствии с Порядком аттестации педагогических работников она проводится в целях соответствия педагогических работников занимаемым ими должностям на основе оценки их профессиональной деятельности и по желанию педагогических работников в целях установления квалификационной категории.

В 2022-2023 учебном году аттестацию на соответствие занимаемой должности прошли 3 педагога.

В июле месяце 2022 года был принят Государственной Думой и одобрен Советом Федераций, а затем подписан Президентом России В.В. Путиным Федеральный Закон «О Российском движении детей и молодежи» (сокращенно РДДМ). Движение является добровольным, самоуправляемым общероссийско-общественным государственным движением основной целью является подготовка детей и молодежи к полноценной жизни в обществе, в том числе любви и уважению к Отечеству, чувство личной ответственности за свою судьбу и судьбу Отечества. В декабре 2022 года прошел I-й съезд РДДМ. На сегодняшний день РДДМ имеет 12 направлений движения. В начале мая 2023 года нами была направлена заявка в Региональное отделение о

создании в нашей организации первичного отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых». 19 мая состоялась торжественная линейка единого дня открытия первичных ячеек РДДМ «Движение первых» на которой нашей организации был вручен сертификат что у нас создано первичное отделение РДДМ «Движение первых». Куратором в центре избрана Федорова Э.А.- педагог дополнительного образования.

В летний период в центре была проведена проверка Комитетом по образованию города, (организатором был ООО «Электронный ресурсный центр») корректности представленной информации о нашей организации из открытых источников. На сегодняшний день проводится онлайн- анкетирование получателей образовательных услуг о качестве условий образовательной деятельности нашей организации. Результаты анкетирования будут представлены после 31 октября 2023 г.

Массовая работа.

В учебный период была продолжена работа по основным направлениям организационно-массовой деятельности, военно-патриотической работе, а именно проведение мероприятий как внутри образовательного учреждения, так и участие в районных, городских и во Всероссийских конкурсах.

1. В период с 16 сентября по 20 сентября 2022 г. в загородном центре детско-юношеского творчества «Зеркальный» был проведен **XXVI Слет юных моряков**, осуществленный Комитетом по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Санкт-Петербурга. Организатором проведения Слета являлся Комитет по образованию, слет проводился при поддержке Морского совета при Правительстве Санкт-Петербурга и Ассоциации общественных организаций МВФ. Проводил Слет Санкт-Петербургское государственное автономное образовательное учреждение «Морской технический колледж имени адмирала Д. Н. Сенявина».

В Слете принимали участие команды общеобразовательных учреждений с наличием специализированных морских классов, воспитанников подростково – молодежных клубов, учащихся профессиональных образовательных учреждений морской направленности, воспитанников кадетских классов, кадетских корпусов морской направленности, учебных заведений Министерства обороны Российской Федерации.

В программу соревнований Слета входили соревнования по видам морского многоборья, а именно кросс, плавание, стрельба из пневматической винтовки, гребная гонка на ЯЛ-6, парусная гонка на ЯЛ-6; соревнования по физической подготовке – силовая гимнастика, перетягивание каната; соревнования по прикладным видам морской подготовки- такелажная подготовка (вязание морских узлов), флажковый семафор, метание бросательного конца, устройство, вооружение и снабжение шлюпки, вооружение шлюпки парусом, а также строевая подготовка, представление команд и интерактивная игра-соревнование.

Наша команда **стала призером XXVI Слета юных моряков, заняла 2-е место** среди восьми команд участвующих во второй возрастной группе, получив кубок и диплом призера. В интерактивной игре команда заняла 1-е место, а также в перетягивании каната команда стала призером, заняв первое место.

2. 15 октября 2022 г. наша команда приняло участие в шлюпочной регате открытого первенства «Закрытие сезона» на призы РО ОГФСО «Юность России» среди обучающихся СПОУ, морских классов общеобразовательных школ Санкт-Петербурга и Ленинградской области ,клубов юных моряков, военно –морских учебных заведений в III возрастной группе (2005-2002 гг). Общее руководство подготовкой и проведением шлюпочной регатой осуществлялось РО ОГФСО «Юность России» по Санкт-Петербургу при содействии СПб МТА им. адмирала Д. Н. Сенявина и Ресурсного центра.

Регата проводилась на акватории Белевского (Ивановского) карьера. Шлюпочная гонка была на дистанцию 1000 метров. В шлюпочной регате участвовало 15 команд. В упорной борьбе **наша команда заняла 2-е место и награждена дипломом Санкт-Петербургского регионального отделения общественно- государственного физкультурно-спортивного объединения «Юность России» в соревнованиях по гребле на шлюпках ЯЛ-6.** Все участники нашей команды награждены медалью за 2-е место.

3. В историко-патриотическом конкурсе 2021-2022 учебного года « Морской венок славы: моряки на службе Отечеству» лауреатом в номинации «Прикладные работы» стала Яковлева Ульяна и она награждена дипломом Морского Совета при Правительстве Санкт-Петербурга ,(педагога дополнительного образования Николаева Татьяна Валерьевна и Каплунова Варвара Владимировна).

В номинации «Художественно-изобразительная» лауреатом стала Молодчикова Полина, которая также награждена дипломом Морского Совета при Правительстве Санкт-Петербурга,(педагог дополнительного образования Матасова Елена Всеволодовна). Также лауреатом в этой номинации стал творческий коллектив под руководством Федоровой Эльвира Анатольевны и он награжден дипломом Морского Совета при Правительстве Санкт-Петербурга.

4. 21-25 ноября 2022 г. проходили соревнования по плаванию ШСК «Марлин» , педагог доп. образования Злобин В.С. От центра « Юный моряк» участвовало 8 человек.

Подтвердили или получили разряды по плаванию:

-50 метров вольным стилем -2-й юн. разряд: -4 человека;

- 50 метров брассом -1-й разряд – 2 человека;

2-й юн. разряд – 2 чел.

- 50 метров на спине-2-й юн. Разряд – 2 чел

1-й юн. разряд – 1 чел; 3-й юн. разряд -1 чел..

Награжден грамотой за 3-е место в плавании на дистанции 50 метров вольным стилем наш воспитанник Матусов Андрей.

5. 16- 17 января 2023 г. наши команды приняли участие в Региональных лично- командных соревнования по стрельбе , посвященных Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады среди учащихся образовательных учреждений, подростковых патриотических объединений и клубов , стрелковых секций.

Соревнования проводились на базе ЦДЮТТ «Охта» Красногвардейского района . Общее руководство подготовкой и проведением Соревнований осуществлялось также ими.

Наши воспитанники участвовали во всех возрастных группах, всего- 4 команды- 16 человек, состоящие из мальчиков и девочек.

В первой возрастной группе из 19 команд наша команда заняло -8 е место;

во второй возрастной группе – из 29 команд заняли 4-е и 9-е места; в третьей возрастной группе из 14 команд заняли – 4-е место.

Среди личников во 2-й возрастной группе (юноши) занял 2-е место – Семенов Артем, Веселов Виктор -3-е место. В 3-й возрастной группе (девушки) заняла 2-е место Кулаченкова Ксения.

В соревнованиях также приняли участие учащиеся СОШ № 539, которые по договору сетевого взаимодействия занимаются под руководством педагога Фатеева Д.Г. на нашей базе. Дети участвовали в 1-й (10-12 лет) и 2-й (13-15 лет) возрастных группах. Они заняли соответственно 13-14 общекомандное место в 1-й возрастной группе и 11-12 место во 2-й возрастной группе.

Всего участвовало – 8 наших воспитанников.

Также две команды 2-й возрастной группы (8 человек) приняли участие учащиеся СОШ № 493, это кадетские классы, которые занимаются у нас в объединении « Морское многоборье». 8-к занял- 19 место, 9-к занял -9-10 место.

6. Учащиеся из объединения «Юный патриот» (педагог дополнительного образования Смирнова А.В., школа № 658) в ноябре 2022г. **приняли участие во Всероссийской онлайн-олимпиаде «Безопасные дороги»**. Дипломом победителя онлайн – олимпиады награждена наша воспитанница Осташова Кира, а также Похвальной грамотой награждена Ефремова Алиса.

7. В ноябре месяце 2022 г. **за участие в выставке «Куклы северного края» в Молодежном центре « Палата ремесел»** педагогу дополнительного образования объединения « Занимательное конструирование» Каплуновой Варваре Владимировне объявлена благодарность.

8. Педагогом дополнительного образования Каплуновой Варварой Владимировной получен сертификат об участии в круглом столе « Проблемы бытования рукотворной игрушки в современном культурном пространстве» в рамках VIII Всероссийского Фестиваля современной рукотворной игрушки народов России 6-7 августа 2022 г. в г. Киров.

9. Коллектив объединения «Занимательное конструирование» под руководством педагога дополнительного образования Каплуновой В.В. получил диплом участника творческого марафона –акции « Берегите-первоцветы».

10. **За участие в творческом конкурсе «Новогоднее настроение-2023» номинация «Новогоднее украшение дома»** Территориальной организацией Кировского района Санкт-Петербурга Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации награждена Благодарственным Письмом Николаева Татьяна Валерьевна, педагог дополнительного образования объединения « Занимательное конструирование».

11. Морским советом при Правительстве Санкт-Петербурга объявлена благодарность Филимонову Юрию Федоровичу, руководителю команды, за личный вклад в патриотическом воспитании молодежи на морских традициях, популяризацию морских профессий и активное участие в проведении Слета юных моряков.

12. **9 февраля 2023 года** наши команды **приняли участие в лично- командном первенстве Фрунзенского района Санкт-Петербурга по стрельбе из пневматического оружия, посвященного памяти Героя Советского Союза, снайпера Смолячкова Ф.А.**

Наши воспитанники участвовали в 3-й возрастной группе, всего -3 команды, 9 человек, состоящие из мальчиков и девочек. В зачет входило 5 выстрелов. Стрельба производилась из многозарядной винтовки, стоя с упора.

В соревнованиях приняли участие 29 образовательных учреждений Санкт-Петербурга, 191 учащийся, из них 76 девушек.

Команда № 1: заняла -16 место.

Команда № 2: заняла - 3 место.

Команда № 3: заняла – 13 место.

В личном первенстве (среди девушек) наши воспитанники: **Кулаченкова Ксения заняла 2-е место; Попыванова Арина -3-е место. Они награждены грамотами и медалями за соответствующие призовые места.**

Наши воспитанники, представляющие ГБОУ СОШ № 493 заняли 18 место. Егорова Карина среди девушек, выступающая за школу, заняла 3-е место.

Команда центра « Юный моряк», занявшая 3-е место, награждена грамотой и кубком.

13. **18 февраля 2023 года** наша команда в составе 10 человек, 2-я возрастная группа, **приняли участие в региональных соревнованиях «Стрелковое многоборье», посвященных Дню памяти о россиянах, исполнявших долг за пределами Отечества и годовщине вывода советских войск из Афганистана.** Учредителем соревнований выступал Комитет по

образованию, а непосредственным организатором был Центр патриотического воспитания и профилактической работы ГБОУ «Балтийский берег».

Программа многоборья включала в себя «Стрельба из пневматической винтовки» (лежа с упора 10 метров); «Неполная разборка и сборка автомата АК-74»; «Снаряжение магазина АКМ патронами» и теоретический этап «Устройство пневматической винтовки ПМ-512» и «Устройство АК-74».

Из 24 команд, участвующих в соревнованиях во 2-й возрастной группе, наша команда заняла общекомандное 8-е место.

14. 11 апреля 2023 г. 4 (четыре) наши команды :2 команды -1-я возрастная группа и 2 команды во 2-й возрастной группе, всего 16 человек, приняли участие в лично-командных соревнованиях по стрельбе из пневматического оружия в рамках районного спортивного фестиваля-эстафеты «**Быстрее!Выше!Сильнее!**» среди школьников спортивных клубов Кировского района СПб.

Организатором Соревнований являлась ГБОУ СОШ № 539 Кировского района, которое обеспечивало проведение мероприятия, а исполнителем являлись мы. Наш центр представлял спортивный инвентарь и помещение для проведения Соревнования.

В соревнованиях участвовало 13 школ, 32 команды в разных возрастных группах.

В 1-й возрастной группе наша команда заняла 1-е место, руководитель команды Васильев В.Ф. Команда награждена кубком и грамотой. Также в этой группе в личном зачете заняли 2-е и 3-е места наши воспитанники –Шишкин Иван и Иванов Лев, Степанова Вероника заняла в этой группе среди девочек -2-е место. Они награждены грамотами и медалями за соответствующие места.

Во 2-й возрастной группе наша команда также заняла 1-е место, руководитель команды Злобин В.С. Команда награждена также кубком и грамотой. В этой группе в личном зачете Сизов Григорий занял 2-е место.

Среди девушек, выступающие вне конкурса, заняли 1-е и 2-е место наши воспитанники Кулибали Рианна и Седова Юлия (педагог дополнительного образования Филимонов Ю.Ф.)

Кроме этого наши воспитанники из группы Морское многоборье, выступающие за СОШ № 493 заняли во 2-й возрастной группе 2-е место.

15. 14 апреля 2023 г. наша команда в количестве 6 (шести) человек- 4 основных участника и 2 запасных, на базе СПбМТА им. адмирала Д. Н. Сенявина в 3-й возрастной группе **приняли участие в городских соревнованиях по видам морского многоборья, посвященных Дню космонавтики.** В состав соревнований входило- вязание морских узлов, гребля индор (на гребных тренажерах «Концепт»), стрельба из пневматического пистолета и устройство шлюпки.

Наша команда заняла 7-е место из 11-ти команд принимавших участие в этой возрастной группе.

16. На первенство ШСК «Марлин» в нижеследующих видах плавания наши воспитанники подтвердили или получили разряды:

- 50 м кроль на спине - подтвердили I и II юношеские разряды -2 чел.; II юношеский разряд-2 чел.

- 50 метров брассом- подтвердил 1-й юношеский разряд-1 чел; 3 учащихся подтвердили II юношеский разряд.

- 50 метров вольным стилем 1 чел. подтвердил I юношеский разряд, и 1 чел.- III юношеский разряд.

- 50 метров баттерфляем 1 чел. подтвердил II юношеский разряд.

- В комплексном плавании 100 метров 1 чел. подтвердил III разряд.

Грамотой за 3-е место в комплексном плавании на 100 метров награжден Сизов Григорий, Калашников Арсений награжден грамотой за 1-е место в плавании на 50 метров баттерфляем, Кабанов Глеб – награжден грамотой за 2-е место в плавании брассом 50 метров.

17. В 2022-2023 учебном году учащиеся центра принимают участие в историко-патриотическом конкурсе « Морской венок славы: моряки на службе Отечеству», посвященного 320- летию Балтийского флота и города Санкт- Петербурга, 240-летию Черноморского флота , организатором которого является Комитет по образованию, Комитет по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями, Главное командование Военно-морского флота Российской Федерации при поддержке Морского совета при Правительстве Санкт-Петербурга. Наши педагоги дополнительного образования Каплунова В.В, Николаева Т.В., Матасова Е.В., Федорова Э.А. на конкурс выставили работы своих воспитанников в номинациях художественно- изобразительная (рисунки) и прикладные работы (макеты, вышивка). Тема конкурса: «Служение Отечеству: история и современность».

Этап подведения итогов и популяризации итогов конкурса будет проходить в период с июня по ноябрь 2023 г.

18. 22 апреля наши воспитанники 12 человек, педагог дополнительного образования Смотровая Л.Б. ,приняли участие в традиционном легкоатлетическом пробеге, посвященном памяти пожарных, погибших при исполнении служебного долга. Команда награждена Грамотой СПб ГКУ « Центр физической культуры и спорта « Нарвская застава».

19. . В течении учебного года воспитанники объединения « Юный патриот» ко Дню снятия блокады Ленинграда, Дню Победы принимали участие в возложении цветов к ДОТу по пр. Народного Ополчения, к блокадному трамваю, к танку Т-34 на пр. Стачек., также принимали участие во встрече с ветеранами Великой Отечественной войны. В Кировском районе учащиеся посещали улицы, названные в честь героев Великой Отечественной войны, также приняли участие в акции «Солдатские письма». Всего в этих мероприятиях приняло участие более 250 детей.

В соревнованиях различного уровня и направлений от центра « Юный моряк» за 2022-2023 учебный год приняло участие более 175 наших воспитанников.

20. Кроме этого, согласно договоров сетевого взаимодействия, в центре методистом Филимоновым Ю.Ф. были проведены занятия с нашими воспитанниками по морскому многоборью, а именно: разборке, сборке автомата Калашникова АК-74, снаряжению магазина АК-47 патронами, стрельбе из пневматической винтовки, вязанию морских узлов и устройству шестивесельной шлюпки. Всего приняло участие более 100 детей из СОШ № 221, 658, 269,539.

В чате ,в ватцапе дети оставляли свои отзывы о проведенных занятиях.

21. За активное участие в международной научно-практической конференции по теме «Современные методы обучения и воспитания» с представлением материала « О трех барьерах на пути развития когнитивных способностей современных подростков» педагог дополнительного образования Мельничук Екатерина Михайловна получила положительную экспертную оценку и стала обладателем свидетельства об участии в международной онлайн-конференции. Кроме этого за участие в работе экспертного совета Международного конкурса детско-юношеского творчества « Символ года -2023» Международным образовательным центром « Кладовая талантов» она получила свидетельство члена экспертного совета конкурса. Также Мельничук Екатерина Михайловна, как педагог дополнительного образования, получила сертификат члена жюри по направлению работы –

дополнительное образование за активное участие в деятельности экспертного совета в качестве члена жюри электронного журнала «Педагогический компас» и интернет- проекта « РОСОБР» и профессиональную помощь в рецензировании и оценке педагогических разработок.

22. 28 мая мы приняли участие во Всероссийской и Международной шлюпочной регате «Весла- на воду». Наша команда в старшей возрастной группе заняла 3-е место.

23. 07-08 июня 2023 года ГБУ ДО детский морской центр Кировского района Санкт-Петербурга « Юный моряк» провел квест с летними оздоровительными лагерями Кировского района Санкт-Петербурга. Квест был посвящен 320-ти летию Балтийского флота Военно-Морского Флота России и 320-ти летию Санкт-Петербурга.

В квесте приняло участие 7 команд, 72 ребенка.

По итогам соревнований команды были награждены Грамотами за призовые места, а команды не занявшие призовых мест Дипломами участника.

24. В течении 1-й смены в Городских оздоровительных лагерях нашим педагогом Каплуновой В.В. проводились занятия по изготовлению текстильных игрушек. В 6 городских лагерях было проведено 23 занятия с более чем 400 учащимися.

Открытость деятельности центра для педагогического общества подтверждается активным участием педагогических работников в мероприятиях различных уровней.

Поэтому, проводимые состязательные мероприятия- соревнования, показательные выступления, конкурсы, выставки являются одной из наиболее распространенной формой работы. Любой ребенок стремится сделать лучшую модель, лучший рисунок, лучшую поделку, а также выступить на соревнованиях по военно- прикладным видам спорта.

Хочется отметить таких педагогов как Багдасарова К.Р., Васильева В.Ф., Гинину О.О., Бурдейного О.Н., Каплунову В.В. за активное участие в проводимых как региональных так и районных соревнованиях по всем видам спорта.

Задача педагогов на следующий учебный год состоит в большем вовлечении учащихся во всех проводимых мероприятиях.

3. УСЛОВИЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА.

Материально- техническая база .Совершенствование и модернизация материально-технического обеспечения способствует повышению качества образовательной деятельности, поэтому перед администрацией и педагогическим коллективом стоит важная задача - обновление материально-технической базы через рациональное использование бюджетных средств. В учреждении имеются все условия для обеспечения образовательного процесса .

Перед началом учебного года был проведен осмотр на работоспособность спортивных тренажеров, установленных в спортивном классе, а именно: велотренажеры – 2 шт, беговые дорожки -2 шт., гребные тренажеры -4 шт., турник, гантели, гири и т.д.

На открытом воздухе, на прилегающей территории здания, где проводятся практические занятия с учащимися объединений «Юнга», « Юный моряк», «Морское многоборье» устроена полоса препятствия, которая соответствует возрастным особенностям детей. Для занятий на открытом воздухе имеется спортивный инвентарь: «выброска», канат для перетягивания, весла для шлюпочного тренажера и т.д.

Обучение стрельбе из пневматической винтовки происходит в классе стрельбы, который оборудован гасителями от пуль. Стрельба производится из пневматических винтовок и пистолетов.

В распоряжении центра для изучения устройства, а также разборки и сборки автомата Калашникова имеются учебные автоматы АК -74М, магазины для снаряжения их патронами.

В помещении «Шлюпка» находится шестивесельный ЯЛ-6 с мачтой и парусом. Дети воочию изучают устройство шлюпки, способы вязания морских узлов.

В центре для изучения программ имеются стенды, плакаты и другая наглядная агитация.

В летний период 2023 года были выполнены следующие ремонтные работы:

- ремонт цоколя по периметру здания;
- замена деревянных оконных блоков на металлопластиковые на 1-м и 3-м этажах;
- установка светодиодных светильников и подвесного потолка на 3-м этаже;
- частичный ремонт кровли;
- устройство дорожки к Школе искусств.

Обеспечение безопасности. Безопасность детей является важной задачей центра.

Основная работа по обеспечению здоровых и безопасных условий труда и безопасности образовательного процесса в центре осуществляется на основе действующих законов и нормативных актов Российской Федерации, а также локальных нормативных документов и должностных обязанностей по охране труда. Центр организует свою деятельность согласно « Положения об организации работы по охране труда и обеспечению безопасности образовательного процесса».

Санитарное состояние учебных и вспомогательных помещений соответствует санитарно-эпидемиологическим требованиям. Проводится ежедневная влажная уборка всех помещений. Генеральная уборка кабинетов, туалетов, рекреаций в соответствии с утвержденным графиком.

Для соблюдения питьевого режима обучающихся приобретена холодная воды в бутылках, которая подается с помощью помпы. Место, где установлена бутылка, обеспечено одноразовыми стаканами.

Во всех помещениях центра тепловой режим соблюдается и соответствует санитарным нормам. В учебных классах вывешаны термометры воздуха внутри помещения.

Прилегающая территория центра поддерживается в хорошем состоянии, ежедневно производится уборка территории, не допускается наличие наледи на ступенях крыльца, сосулей на карнизных свесах. Во время проведения весеннего и осеннего месячников производились работы по благоустройству территории.

Все системы жизнеобеспечения здания центр в течении года находились и находятся в исправном состоянии.

Для обеспечения безопасности действует пропускной и внутриобъектовый режим.

В центре регулярно проводятся тренировки по эвакуации обучающихся и персонала, на всех этажах вывешаны планы эвакуации из здания. В учебных классах и других помещениях находятся средства пожаротушения (огнетушители).

Здание обрудовано:

- автоматической пожарной сигнализацией;
- кнопка тревожной сигнализации;
- системой внутреннего и наружного видеонаблюдения ;
- речевое оповещение;
- металлическими входными дверьми.

Территория земельного участка по периметру имеет металлическое ограждение, которое обеспечивает несанкционированное проникновение на территорию посторонних лиц и транспортных средств.

4.ЗАКЛЮЧЕНИЕ. ПЕРСПЕКТИВЫ И ПЛАНЫ РАЗВИТИЯ.

Основными направлениями деятельности следующего отчетного периода станут:

- Своевременное реагирование на нормативные изменения государственной образовательной политики;
- Обеспечение рационального использования бюджетных средств для укрепления и развития материальной – технической базы центра;
- Создание условий для развития творческого потенциала педагогического коллектива через участие в конкурсах, семинарах, соревнованиях. Размещение информации на официальном сайте ГБУ ДО детского морского центра « Юный моряк»;
- Укрепление позитивного имиджа центра и повышение его привлекательности для всех участников образовательных отношений.

